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Tlačová správa 

Už po tridsiaty krát sa na Technickej univerzite vo Zvolene stretli odborníci na financovanie podnikov 
v lesnícko-drevárskom komplexe 

Zvolen, 03. decembra 2024 – V dňoch 27. a 28. novembra 2024 sa v priestoroch Technickej univerzity 
vo Zvolene a štátneho podniku Vojenské lesy a majetky SR uskutočnil už 30. ročník Medzinárodnej 
vedeckej konferencie Financovanie 2024 Lesy – Drevo. Ide o jedno z najvýznamnejších vedecko-
odborných podujatí, ktoré dlhodobo organizuje Katedra lesníckej ekonomiky a politiky Lesníckej 
fakulty s cieľom poukázať na širšie súvislosti financovania podnikov v lesnícko-drevárskom komplexe. 

V nadväznosti na predchádzajúce podujatia bola konferencia zameraná na možnosti vzájomnej 
úspešnej prosperity producentov a spracovateľov dreva prostredníctvom hľadania vhodných 
motivačných faktorov makroekonomického prostredia a vytvárania ciest  úspešnej realizácie finančnej 
politiky zameranej na zvýšenie výkonnosti, rentability a konkurencieschopnosti  subjektov pôsobiacich 
v globálnom ekonomickom prostredí. „Efektívne fungovanie ekonomických vzťahov medzi producentmi 
a spracovateľmi dreva, a to aj s ohľadom na nadväzujúce a spolupracujúce odvetvia, je mimoriadne 
významné pre finančné zabezpečenie moderného adaptívneho lesného hospodárstva. Som preto rád, 
že práve na pôde Lesníckej fakulty sa už tridsať rokov koná toto,  svojím obsahom a rozsahom jedinečné 
vedecko-odborné podujatie“, uviedol pri otvorení konferencie Rudolf Kropil, rektor Technickej 
univerzity vo Zvolene. 

Na konferencii so svojimi príspevkami vystúpili okrem iných aj predstavitelia Ministerstva 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, Ministerstva životného prostredia SR, Ministerstva zemědelství 
ČR, odborníci zo Štátnej ochrany prírody SR i Národného lesníckeho centra, zástupcovia štátnych 
lesných podnikov, Slovenskej lesníckej komory či Zväzu spracovateľov dreva SR. Medzi vyžiadanými 
referátmi zazneli aj príspevky z akademického prostredia – okrem hostiteľskej Technickej univerzity vo 
Zvolene prijali pozvanie aj kolegovia z Mendelovej univerzity v Brne i Českej zemědelskej univerzity v 
Prahe. 

„Z pozície štátneho podniku LESY SR vysoko oceňujeme dlhoročnú tradíciu vedeckej konferencie 
Financovanie – LESY, DREVO, ktorá sa už tri desaťročia venuje zásadným ekonomickým otázkam v 
oblasti lesného hospodárstva a drevospracujúceho priemyslu.  Odborné diskusie sú kľúčové pre 
zabezpečenie dlhodobej ekonomickej prosperity sektora a pre podporu udržateľnej zelenej ekonomiky, 
ktorá sa opiera o zodpovedné a efektívne hospodárenie s prírodnými zdrojmi,” uviedol generálny 
riaditeľ LESY SR, š. p., JUDr. Tibor Menyhart.   

Konferencia priniesla nové a zaujímavé poznatky z oblasti využívania verejných zdrojov na financovanie 
lesníckych opatrení, aktuálnych problémov financovania štátnych lesných podnikov a tiež poukázala na 
komplexné vzťahy medzi požiadavkami ochrany prírody a nárokmi na obhospodarovanie lesov, ako aj 
na možnosti využívania obnoviteľných zdrojov v energetike a celkovom využívaní drevnej hmoty tak, 
aby sa dosahovala čo najvyššia pridaná hodnota tejto cennej domácej suroviny. 

“ To, že v roku 2024 konal  jubilejný 30 – ty ročník konferencie len znásobuje význam a prínos tohto 
podujatia. Príspevky každoročne reflektujú aktuálne problémy lesného hospodárstva 
a drevospracujúceho priemyslu. Nebolo tomu inak ani tento ročník, nosné témy konferencie boli 
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zonácie, zelená ekonomika, udržateľnosť, zvyšovanie ekonomickej efektivity ale aj využitie nových 
technológií v lesnom hospodárstve,” dodal odborník z LESY SR, š. p., Ing. Marek Klinec.   

Zo záverov prvého dňa konferencie vyplýva, že vplyv globálneho ekonomického prostredia kladie 
vysoké nároky na obchodnú politiku podnikov lesného hospodárstva a drevospracujúceho priemyslu, 
ktorá má  nezastupiteľnú úlohu pri udržiavaní ich finančnej stability a realizácii podnikových cieľov. 
V tejto súvislosti Iveta Hajdúchová, odborná garantka konferencie, uviedla: „Tržby za drevo sú 
primárnym zdrojom financovania lesných podnikov a podstatnou nákladovou položkou 
drevospracujúcich podnikov a podnikov produkujúcich energiu na báze obnoviteľných zdrojov. Aj preto 
sú závery  konferencie orientované nielen na dosahovanie cieľov producentov a spracovateľov dreva v 
oblasti manažmentu finančných tokov, ale aj na uplatňovanie princípov zelenej ekonomiky, čím  sa 
rozširuje zameranie konferencie aj na ciele hospodárskej politiky v oblasti životného prostredia.“ 

V rámci druhého dňa konferencie sa konala odborná exkurzia vo vybraných lokalitách štátneho podniku 
Vojenské lesy a majetky SR v Pliešovciach, ktorá bola zameraná na problematiku obhospodarovania 
lesov osobitného určenia vo vojenských obvodoch. Prezentované boli aj možnosti diverzifikácie príjmov 
lesných podnikov prostredníctvom aktivít v rámci živočíšnej výroby či prostredníctvom využívania 
obnoviteľných zdrojov energie. 

 

O nás: 

Technická univerzita vo Zvolene je moderná vysokoškolská inštitúcia, ktorá rozvíja tvorivé vedecké 
bádanie a na jeho základe poskytuje vzdelávanie vo všetkých troch stupňoch vysokoškolského štúdia v 
európskom vzdelávacom a výskumnom priestore. V systéme vysokých škôl na Slovensku má jedinečnú 
profiláciu so zameraním na komplex les – drevo – ekológia – environment s primeraným rozšírením do 
ďalších technických, prírodovedných, bezpečnostných, ekonomických a umeleckých oblastí. 

V súlade s profiláciou napĺňa Technická univerzita vo Zvolene svoje poslanie zelenej univerzity, ktoré 
pramení z tradícií banskoštiavnickej Baníckej akadémie ako jednej z najstarších vysokých škôl 
technického a lesníckeho zamerania v Európe i vo svete. Od januára 2021 je členom Konzorcia 
slovenských vysokých škôl U10+. Technická univerzita vo Zvolene má v súčasnosti štyri fakulty, ktorými 
sú: 

• Lesnícka fakulta, 

• Drevárska fakulta, 

• Fakulta ekológie a environmentalistiky, 

• Fakulta techniky. 


